

二月二  
龙抬头



↑市内一家理发店，家长带着小朋友来“剃龙头”。

记者李凯 文/摄



万物复苏龙抬头，明媚春光暖九州。

昨日是农历二月初二，俗称“龙抬头”，又称春耕节、农事节、青龙节、春龙节等。这一天，人们有“剃龙头”、舞龙祈福、春耕春播等传统。

“剃龙头”是“二月二”流传最广的习俗，人们在这天理发，让自己充满朝气，寓意新的一年鸿运当头。昨日在我市一家理发店，众多家长带着孩子来“剃龙头”，祝福孩子快长快大。

在全国中华优秀传统文化传承学校桥头小学，开展了一场“龙的精神我践行 优秀文化正弘扬”活动，学校舞龙队的学生在校园里展现出龙的传人积极向上的精气神。舞龙队还走进桥头村，为村民送去美好的祝福。

“二月二，龙抬头，大家小户使耕牛。”春回大地，万物生长，西山小学“二月二 春耕节”启动仪式在校内的劳动基地举行，同时开启该校新学年劳动课程的新篇章。“希望孩子们在劳动中以劳树德、以劳增智、以劳健体、以劳育美、以劳促创新，养成良好的劳动习惯。”西山小学劳动教育课的老师介绍，希望通过活动让孩子们提升劳动素养，做一个德智体美劳全面发展的人。

↑西山小学在该校劳动基地举行“二月二 春耕节”启动仪式，孩子们播种、劳作，撒下希望的种子。



↑有家长给孩子选择了个性发型。

↓桥头小学开展“龙的精神我践行 优秀文化正弘扬”活动，舞龙队的同学展现了龙的传人积极向上的精气神。

